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地理试题

考试时间：90分钟   试题分数：100分    

第I卷（选择题）

一、单项选择题：（共30题，每小题2分，共60分，每小题只有一个正确答案，多选，错选，不选均不得分）

[image: image7]1．此时，太阳直射在

A．90°W，15°S            B．90°E，15°S

C．90°W，23.5°S          D．90°E，15°N
2．与北京处于同一天的范围是

A．90°W—135°W—180°    B．0°—120°E—180°
C．90°E—120°E—180°    D．90°W—180°E—90°E
3．此刻

A．太阳直射点向南移动

B．北半球昼时数变长

C．地球公转速度变慢

D．塔里木河可能处于断流的季节
4．图中所示季节的浙江，下列现象出现概率最大的是

A．受台风的影响            B．受副热带高压的影响
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C．受冷锋的影响            D．受梅雨影响阴雨连绵

读右图“某岛屿示意图”，回答5—7题。

5．根据图中的信息，估算该岛屿的面积约为

A．105km2                                   B．209km2
C．549km2                                   D．1025km2
6．图中①、②、③、④四地中最适合建海军基地和空军基地分别是

A．①；③                  B．①；②

C．③；②                  D．④；②

7．关于该岛的叙述，正确的是

A．该岛位于大西洋中部

B．该岛位于印度洋板块上

C．该岛全年高温，雨量充沛

D．该岛成因与台湾岛一致，都属于大陆岛

读某半球中纬度某地区一月海陆等温线图，完成8—9题。

8．根据图中信息，判断正确的是
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A．该地区为南半球

B．甲地气温高于乙地

C．甲地是陆地，乙地是海洋

D．甲地是高原，乙地是平原

9．根据图中信息进行推理，正确的是

A．甲地气压高于乙地                           B．甲地此时盛行东南风

C．甲地多阴雨天气，乙地多晴朗天气             D．乙地盛行下沉气流

10.下图四条曲线中正确表示海洋表面平均盐度按纬度分布的曲线是(      )

A.A曲线            
B.B曲线    

C.C曲线         D.D曲线
[image: image10.bmp]11.下图中四个海区的盐度，从小到大排列的是(      )

A.①②③④   

B.①③②④   

C.②④③①   
D.④②③①

12.下列图中表示北半球寒流的是(      )
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读南京北城郊秋季某日垂直温度梯度（℃/100米）时空变化图，回答13～15题。

13．该日此地发生大气逆温现象的时段是[image: image11.jpg]|
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A．8时～16时30分

B．17～23时
 

C．16时30分～7时

D．23～5时







14．发生大气逆温现象的最大高度约为

 A．500米
 B．100米

 C．350米
 D．150米

15．当某地大气发生逆温现象时

 A．空气对流更加显著

 B．抑制污染物向上扩散

 C．有利于大气成云致雨

 D．减少大气中臭氧的含量

图为“某地等温线图”(图中粗曲线为海岸线).据此回答16--17题.
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16. 下列叙述正确的是
A.(地为洼地              B.(处有暖流经过
C. 此时(地白雪皑皑       D.(地植被可能为阔叶林

17.图示季节下列说法正确的是
 A.黄淮海平原土壤中盐分含量达最低值   B.北印度洋海水自东向西流 

 C.坦桑尼亚草原一片枯黄               D.天山山上牧场牛羊成群 
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18．下列图是分别过M、N、E、F四点各沿两个不同方向所作的地形剖面图，判断M、N、E、F四点所在的地形依次是





A．山脊、鞍部、山谷、盆地

B．山谷、山脊、盆地、鞍部


C．山脊、山谷、鞍部、盆地

D．山谷、山脊、鞍部、盆地
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右图为我国“某山地与降水关系示意图”。读图，完成19--21题。

19．从图中提供的信息判断该山脉是（    ）

  
A．南岭    
B．天山    


C．阴山    
D．秦岭

20．甲、乙两地区自然地理方面的叙述，正确的是

   
①甲地区河流含沙量大于乙地区

  
②甲地区河流水位季节变化小于乙地区

  
③乙地区土壤的有机质含量少、土质粘重、

酸性强  


④甲地区地貌的形成与流水作用密切相关  ⑤乙地区为断层下陷形成的谷地

 
A．①②③      
B．②③④      
C．②④⑤       
D．③④⑤

21．该山地南侧频发的主要自然灾害是（    ）

  
A．泥石流、滑坡                B．寒潮、台风      


C．沙尘暴、洪涝                D．火山、地震

下面是某区域等年降水量线图，读图回答22—24题。
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22．图示区域内年降水量的空间分布规律是

A．由东向西逐渐减少                B．由西南向东北逐渐减少
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C．由南向北逐渐减少                D．由东南向西北逐渐减少

23．沿图中甲乙线，从甲至乙植被类型的变化依次是

A．高寒草原，亚寒带针叶林、温带落叶阔叶林、亚热带常绿阔叶林

B．高寒荒漠、高寒草原、温带落叶阔叶林、亚热带常绿阔叶林

C．温带荒漠、温带草原、温带落叶阔叶林、亚热带常绿阔叶林

D．温带荒漠、温带草原、亚寒带针叶林、温带落叶阔叶林

24．下面四图中，能正确反映图中河流①处月平均流量分配的是
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A．甲             B．乙           C．丙            D．丁

读我国某石灰岩地区不同植被下土壤空气中CO2浓度示意图，完成25—27题。

25．如果水分条件相同，那么图中哪种植被下的土壤、岩石最易被溶蚀

A．无植被耕地       B．人工草坡
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C．柏树林           D．天然草坡

26．如果当地植被破坏严重，最终产生的环境

问题是

A．石漠化           B．泥石流

C．盐碱化           D．土壤肥力下降

27．限制该地区交通建设的原因之一是

A．降水较多，施工困难            

B．喀斯特地貌广布，地表破碎
C．生态脆弱，破坏后难于恢复      

D．岩石疏松，施工取材困难

读“某地理现象移动路径和盛行期频数等值线图”，回答28—30题。
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28．该地理现象是

A．地震       B．台风（或飓风）   C．赤潮         D．梅雨

29．下列省区中，受该地理现象影响最大的是

A．豫         B．琼               C．藏           D．沪

30．下列地区中，该灾害出现频率最小的地区是
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A．东南亚     B．中美洲           C．孟加拉湾     D．几内亚湾

卷Ⅱ

二、非选择题（共40分）

31．下图中的虚线表示上海白昼最长的一天地球表面的晨昏线和日界线，图中相邻两根经线之间的经度差相等。读图回答：（10分）
（1）．在图中用／／／阴影画出夜半球。

（2）．A点的昼长为______小时。

（3）．B点是6月______日_______时。

（4）．A点的正午太阳高度角比B点的_____（小、大）。[image: image18.png]



32．读南美洲南部等温线分布示意图回答：（12分）

（1）这是     月份（7月或1月）等温线图。

（2）①处等温线密集的原因是                 。

（3）②处等温线向南凸出的主要原因是           。

（4）③处等温线向南凸出是受洋流影响，那么流经③处

的洋流方向是            。

（5）A地温度大于          0C小于          0C。

[image: image19.png]


33．日照时数是指每天从日出到日落之间太阳直接照射到地面上的实际日照时数，以小时为单位。读我国部分地区年日照时数等值线图，回答下列问题。（18分）

   （1）成都和昆明的日照时数分别约为多少？

   （2）试分析昆明与贵阳的日照时数差异的原因。

   （3）我国西北地区的日照时数比东南部________，西北地区应如何充分利用日照资源发展特色农业？

参考答案

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A
	C
	D
	C
	C
	B
	C
	C
	A
	B

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	D
	C
	C
	C
	B
	D
	B
	C
	D
	C

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	A
	D
	C
	A
	B
	A
	B
	B
	B
	D


31.（10分）
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（1）. 如右图    

（2）. 16    

（3） 22    8    

（4）. 大    

32．（12分）（1）1   

（2）海拔变化大   

（3）夏季陆地温度高于海洋   

（4）由北向南（由低纬向高纬）   

（5）大于120C小于160C（每格2分）

33．(18分）

 (1)1200小时，2400小时。（4分）

（2）昆明的日照时数比贵阳长得多。昆明与贵阳的纬度位置大体相当，产生差异的主要原因是冬季贵阳受昆明准静止锋的影响，多阴雨天气，而昆明多晴天，所以昆明的日照时数比贵阳长。（6分）

（3）长（2分） 西北地区日照时间长，植物光合作用强，且昼夜温差大，有利于植物糖分的积累。所以西北地区可以充分利用其优势发展瓜、果等特色农业。（6分）
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